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文責  校長 川 口 貴 晴 

令和７年９月９日（火）発行 

【学校教育目標】 「自ら学び、考え、行動し、自ら『生きる力』を培う生徒の育成」 
【めざす学校の姿】「生徒が通いたくなる学校」「保護者が子どもを通わせたくなる学校」 

「地域が自慢したくなる学校」「教職員が勤めたくなる学校」       
【めざす生徒の姿】「愛（合い）のある生徒」 

～支え合い、学び合い、磨き合い、高め合い、励まし合い～ 

【めざす教師の姿】「時代・社会の要請を理解し、自らの教師力・人間力を高める教師」 
【めざす授業の姿】「生徒の主体性・確かな学力・生きて働く力を育む授業」 

 

 
２学期始業式で３名のが学年代表が２学期に向けての

目標などを堂々と発表してくれました。各学年の生徒の

皆さんもそれぞれに同じような思いであったのではない

でしょうか。ここに、各学年代表の発表を紹介します。 

（敬称略・ほぼ原文通り） 
 

「二学期にがんばりたいこと」  １年２組 岩﨑 苺 

緊張と期待を胸に秘めて中里

中学校に入学した四月。校舎が

広くなる、新しい教科が増える、

教科ごとに先生が変わるなど、

学校生活の変化に戸惑うことが

多くありました。学級内には初め

て会う生徒もいて緊張していま

した。緊張感があった頃は、先生の話を真剣に聞き、掃除

や給食当番など丁寧に取り組んでいました。学校生活に

慣れてくると、授業中の私語が増えたり、掃除時間に手

を抜いたりして注意を受けることが増えました。友人関

係においても気配りや思いやりのない発言が増加し、ト

ラブルになることもありました。指導を受けるたびに、学

ぶことがたくさんありましたが、夏休みをはさんで忘れて

しまった人も多いでしょう。二学期は、一学期に指導され

たことを思い出して、さらに仲の良い学級にしていきた

いと思います。二学期は、授業中の私語や居眠り、手まぜ

をなくし、積極的に参加して学力向上に努めたいと思い

ます。そのために、移動教室の移動を早くし、授業の準備

を整えること、１分前黙想を行い、落ち着いた状態で学習

に取り組むことを徹底したいです。 

二学期には、野外活動と合唱コンクール、ふるさと歴史

発見学習があります。野外活動では、刃物や火を使うの

で、気を引き締めて行動するように、合唱コンクールでは

パート練習をしっかり行い、気持ちを１つにして歌うよう

にしたいと思います。体育大会では、優勝できなくて悔し

い想いをしたので、合唱コンクールでは金賞を目指して

頑張りたいと思います。 

気配りや思いやりを大切にし、全員で達成感を得られ

る二学期にしたいと思います。 

 

「二学期に頑張りたいこと」 ２年２組 羽辺 心花 

私は二学期に頑張りたいことが二つあります。 

一つ目は、ワークを計画的に進め

ることです。理由は、私はこれまで

テスト前に、いつも急いでワークを

終わらせることに精一杯で、もう一

度解き直したいところや、しっかり

と暗記したいことに時間を使うこと

ができませんでした。そのため、特

にそれらの二つの力を必要とする英語や社会のテストで納

得のいく結果を取ることができませんでした。また、計画的

に進められなかったことが原因で、ワークや宿題を夜遅くま

でする日が続いてしまいました。その影響で、翌日の授業に

集中できなかったこともありました。なので、バランスの取

れた生活を送るためにも習ったところはその日のうちに、ワ

ークや自学を行い、計画的に学習していきたいと思います。 

二つ目は、普段の生活でも計画性をもつことです。私は、

火曜日と金曜日に塾に行き、水曜日にピアノに通っていま

す。それに加えて水曜日に提出の漢字ノート5ページを塾の

宿題やピアノの練習と両立しています。しかし、うまく両立

するためには、漢字ノートをコツコツと学校のすき間時間で

進めたり、土日にピアノの練習をする必要があると思いま

す。他にも塾や学校の宿題も土日に行えば、平日に家庭学

習の時間が取れるようになります。そのできた時間で、新出

語句の暗記をしたり、解き直しの必要な勉強をしたり、他に

も学校で習ったことの復習に時間を使うことができるよう

になり、頑張りたいことの一つ目にもつながります。 

しかし私は、今までも同様のことを考えていましたが、な

かなかうまくいったことがありません。そのため、二学期は

ここで示した二つの頑張りたいことがうまくいくように試行

錯誤しながらっ有言実行していきたいと思います。 

 
「2学期の目標」 3年 2組 川上 蒼介 

３年生になって、４か月が過ぎまし

た。中学校生活も残り３分の２にな

り、これまでの学校生活を振り返り、

２学期の目標を述べたいと思います。 

僕が、２学期に頑張りたいことは、

主に２つあります。 

１つ目は、受験生としての自覚を高 

始業式の学年代表の言葉！ 



め、家庭学習に粘り強く取り組むことです。１学期の僕

は、やらないといけないことは理解していても、なかなか

行動に移すことができませんでした。そのため、学習内容

も難しくなり、テストで思うような点数を取ることができ

ませんでした。２学期では、志望校合格に向けて家庭学習

を継続させることで、学力を高めていきたいと思います。 

２つ目は、周囲と人との関係をより良くするために、積

極的に挨拶を行うことです。挨拶は、相手とのコミュニケ

ーションを円滑にしたり、その場の雰囲気を明るくしたり

するものだと思います。１学期は、意識はできていても、

登下校中の地域の人や先生、友達に対しても積極的に挨

拶ができていなかったように思います。明るく大きな挨

拶を心がけ、周りを明るくする存在になりたいです。 

また、僕はサッカー部に所属し、仲間と共に日々の練習

に懸命に取り組んできました。辛いこともありましたが、

サッカーを通して、自分の役割を果たすことの大切さ、我

慢すること、努力することの大切さなど、たくさんのこと

を学ぶことができました。サッカーを通して身につけた力

を、今後の受験勉強や学校生活に活かしていきたいと思

います。 

２学期は、本格的な受験の時期に入ってきますが、学

年や学級の仲間と共に乗り越えていきたいです。そのた

めに、学年目標である「一日感動・一年感動・一緒懸命」を

大切にして、仲間と充実した日々を過ごしていきたいと

思います。 

 

 
 ９月から長崎県立大学佐世保校
の学生４名が、インターンシップ/
学習支援ボランティアとして来校
しています。将来は、社会科教員
を目指しており、やる気満々の４
名です。いろいろな場面で生徒の
皆さんと関わることがありますの
で、どうぞよろしくお願いします。 

 今後残りの３名も順に紹介していきます。 
 
中里中学校の皆さん、こんにちは!! 
長崎県立大学から来ました寺薗 結衣（てらぞの ゆ

い）です。趣味はテニスで、硬式テニスを５年間続けて
います。これから週に１､２回程度、主に１年生を担当さ
せていただきます。授業では、２､３年生のクラスに伺
うこともあるので、会った時には、気軽に話しかけてく
ださい!!３月まで、よろしくお願いします。 

 

 

 
 本校生徒は、見えるところ、見えないところで様々な
頑張りや嬉しいこと、善行をしています。最近あった
「嬉しかったことあれこれ」を紹介します。先述したよう
に、私たちが見えない、気付かないところで「ひそかな
頑張り」や「善行」を行っているかもしれません。そのよ
うなことを伝えることができないことを申し訳なく思
います。どうぞ、ご近所の生徒が「ひそかな善行」など
をしておりましたら、学校までお知らせ下さい。 

◎夏休み（８月２２日）に行われ
た中里皆瀬地区民生委員児童
委員協議会が主催する「なかよ
し広場」の「こども夏祭り」の際
の乳幼児と遊ぶボランティアに
８名の生徒が参加しました。毎
年ボランティアの要請があり、
多くの生徒が参加してくれまし

た。今年はどうかなと思っていましたが、８名の応募があ
り大変嬉しく思いました。担当された地域の主任児童員
の方から「感謝の活動写真集」が届けられました。 

 
◎先日、１年生の男子生徒が、落とし物を届けてくれまし
た。部活の練習で外周を走っているときに拾ったそうで
す。落とし物が「のこぎり」ということで警察に連絡をしま
した。拾った生徒は、たくさんのお巡りさんに囲まれ緊張
した面持ちで、拾得物の調書に記入していました。善い行
いで、お巡りさんに囲まれるのもなかなか良い経験だっ
たと思います。落とし主が早く出てくるといいですね。 
 
◎毎朝「駐停車ご遠慮」の
立札をカラーコーンにつけ
て、生徒の安心・安全の啓
発に努めていますが、その
コーンを回収してくれた生
徒会生徒に感謝です。朝か
ら何本もコーンを設置する
ので立てるのも回収する
のも結構大変です。進んで
回収してくれた生徒会の皆さんありがとうございます。 
 
繰り返しになりますが、このような嬉しい場面を見かけ

られたら、どんどん学校に教えて下さい。お願いします。 
 

 
 

 
本校では、中学校時代に可能な限り「本物」につなが

る活動を実施したいと考えております。「百聞は一見に
如かず」の言葉通り、「本物」に触れることは、何より
の学びになります。そこで、２学期は、「本物」に触れ
る多くの活動（行事）を行います。保護者参加の活動も
ありますので、学校からのお知らせを注視して下さい。 

 
        今後の活動  ※丸数字は実施学年 

 
◆②：職場体験学習（９月１７日～１９日） 
◆③：影法師ワークショップ（９月１８日） 
◆①：世知原少年自然の家での野外活動（９月１９日） 
◆全：長崎の２つの世界文化遺産講演会（９月２９日） 
◆全：影法師鑑賞（１０月２日） 
◆全：孫文・梅谷庄吉と長崎講演会（１０月２４日） 
◆全：つんのーで歩行ラリー（１１月２日） 
◆②：トイレ清掃体験（１１月１０日） 
◆①：ふるさと歴史発見（１１月１４日） 
◆全：いのちかがやく講演会（１２月１６日） 

県立大学生が来校しています！ 

本物を知る！本物に触れる！大切！ 

とても嬉しかったことあれこれ! 



 


